

Движеніе государственной и обществ. службъ.**Определение, переименованіе и увольненіе.**

По ведомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Приказомъ по министерству внутреннихъ дѣлъ, 12-го іюня 1886 года, перемѣнный членъ Олоонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, статскій совѣтникъ **Необыкновенскій** уволенъ въ отставку на два мѣсяца.

По Вологодскому телеграфному округу.

Волнонаемный телеграфистъ IV разряда высшаго класса Федовскій телеграфной станціи **Воружинскій**, приказомъ по округу отъ 11 сего іюня за № 130, зачисленъ на дѣлостанительную службу, съ зачетомъ служенія по найму съ 5 сентября 1881 года.

Объявленія.

Списокъ лицамъ, подлежащимъ въ настоящемъ году исполненію воинской повинности по г. Петрозаводску и его уѣзду, мѣсто жительства коихъ неизвѣстно.

1. Дьячка Пагаичинской церкви Яблонскаго прихода, Олоонецкаго уѣзда, Никола Александровъ Романовъ, сынъ Иванъ.

2. Діакона Ивана Писидорова Дроздина, сынъ Петръ.

3. Рядового Петрозаводскаго губернскаго батальона Сидора Петрова Вибикова, сынъ Василій.

4. Рядового Петрозаводскаго губернскаго батальона Якова Титова, сынъ Іосифъ.

5. Служащаго при Олоонецкомъ губернскомъ правленіи, коллежскаго регистратора Алексѣя Александрова Тараканова, сынъ Николай.

6. Начальника Олоонецкаго отдѣленія С.-Петербургской контрольной палаты, надворнаго совѣтника Петра Степанова Дешаева, сынъ Василій.

7. Состоящаго въ штатѣ канцеляршн начальника Олоонецкой губерніи, губернскаго секретаря, Меодія Петрова Яковичъ, сынъ Всеволодъ.

8. Состоящаго въ штатѣ канцеляршн начальника Олоонецкой губерніи, коллежскаго регистратора Петра Васильева Заводскаго, сынъ Всеволодъ.

9. Уволеннаго въ безсрочный отпускъ рядового, служившаго въ Олоонецкой инвазид-

ной командѣ Петра Михайлова Кондагора, сынъ Петръ.

10. Отставнаго рядового Дмитрія Поликарпова Шувалова, сынъ Анемподистъ.

11. Пудожскаго уѣзднаго землебра Александра Николаева Иванова, сынъ Владиміръ.

12. Лѣсничаго 2 Петрозаводскаго лѣсничества, подпоручика, Николая Капитонова Клязува, сынъ Владиміръ.

13. Рядового Петрозаводскаго губернскаго батальона Степана Иванова Дьячкова, сынъ Степанъ.

14. Отставнаго унтеръ-офицера Василія Фаддѣева, сынъ Михаилъ.

15. Рядового Петрозаводскаго губернскаго батальона, команды неспособныхъ 1 статьи Михайлы Михайлова Калининъ, сынъ Никита.

16. Начальника Вытегорскаго расходнаго отдѣленія, коллежскаго ассессора Александра Матвѣева Рвачина, сынъ Михаилъ.

17. Дочери умершаго унтеръ офицера Михайла Осипова Галицкаго, дѣвчи Агриппы Михайловы Галицкой, незаконнорожденный сынъ Викторъ.

18. Отставнаго рядового Ревельской портовой роты Тимофѣя Иванова Варварскаго, сынъ Николай.

19. Олоонецкаго губернскаго воинскаго начальника, полковника, Александра Готгардовича Барона Будбергъ, сынъ Борсъ.

20. Губернскаго архитектора строительнаго отдѣленія Олоонецкаго губернскаго правленія, коллежскаго совѣтника, Ивана Петровича Лутохина, сынъ Александръ.

21. Капитана артиллерійской роты С.-Петербургскаго порта морской артиллеріи Алексѣя Николаева Шеддина, сынъ Иванъ.

22. Рядового заводскаго подвижной инвазидной № 15 полуроты Филиппа Иванова Серединина, сынъ Григорій.

23. И. д. бухгалтера Олоонецкаго горнаго правленія, коллежскаго регистратора Василія Петрова Носова, сынъ Алексѣй.

24. Горнаго кондуктора Александровскаго пущнаго завода, коллежскаго регистратора Ефима Маркова Косенкова, сынъ Алексѣй.

25. Унтеръ-офицера морской артиллеріи С.-Петербургской части Смирдона Никитина Попова, сынъ Николай.

26. Унтеръ-офицера, кандидата ского званія, сухопутной артиллерійской команды, причисленной къ Брискому Арсеналу Ивана Карпова Андреева, сынъ Владиміръ.

27. Отставнаго подпоручика Александровскаго пущнаго завода Ивана Иванова Юдина, сынъ Евгеній.

Петрозаводскіе ищущіе:

28. Петръ Богдановъ (незаконнорожденный).

29. Алексѣй Егоровъ Богдановъ.

30. Василій Николаевъ Богдановъ.

31. Иванъ Семеновъ Ивановъ.

32. Землебра Вильгельма Готфрида Репелакъ, сынъ Вильгельмъ.

33. Поручнаго Карла Норбаумъ, сынъ Фридрихъ—Вильгельмъ.

34. Сигналиста Олоонецкой губерніи Ивана Иванова, сынъ Иванъ.

35. Пономора Мелогубскаго погоста, Петрозаводскаго уѣзда, Петра Васильева Слѣкова, сынъ Алексѣй.

36. Отставнаго солдата, служившаго въ Красносельскомъ военномъ госпиталѣ Захара Плына, сынъ Пантелеймовъ.

37. Крестьянина Снасобреображенской волости, Музозерскаго общества, деревни Погостской, Ивана Федорова Горголина, сынъ Алексѣй.

38. Крестьянина Великогубской волости и общества, деревни Карстъ-озера Павла Иванова Мартынова, сынъ Иванъ.

39. Отставнаго солдата Луки Алексѣева Лукана, сынъ Илья.

40. Дьячка Шелозерско-Бережнаго прихода Григорія Афанасьева Туманова, сынъ Константинъ.

41. Крестьянина Толвуѣйской волости, Кузарядскаго общества, деревни Загорской, Петра Накитина (онъ же Аристовъ), сынъ Дмитрій.

Дополнительный списокъ лицъ, родившихся въ 1865 году и подлежащихъ исполненію воинской повинности въ 1886 году, мѣсто жительства которыхъ и приписки къ призывному участку неизвѣстны.

1. Алексѣй Феопентъ Петрусовъ, сынъ лѣснаго сторожа.

2. Павелъ,—сынъ крестьянина дер. Музыничъ, Мироншинской волости, Егора Петрова.

Вышеозначенныхъ лицъ, Лодойнопольское уѣздное по воинской повинности присутствіе приглашаетъ немедленно приписаться къ призывному участку или записать о мѣстѣ приписки.

Олоонецкая палата уголовнаго и гражданскаго суда сама публикуетъ о сдѣланіи поддѣлительнымъ аттестата, выданнаго ею 16 марта 1871 года за № 1,111, отставному коллежскому секретарю Алексѣю Александрову Петрову и утеряннаго имъ 19 марта 1886 года, взаимъ котораго выдана ему копія.

Подъ выкупленную у Витегорской землевладелицы вдовы штабс-ротмистра Дарьи Ивановны Покровской бывшими временно-обязанными ей крестьянами Вадожской волости, Буриноского общества, дер. Васютиной и Кокорной, въ числѣ 21 души, землѣ въ количествѣ 147 дес. 50 саж. удобной и 115 дес. 2,198 саж. неудобной различныхъ угодій, главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ разрѣшена выкупила суда 2,240 р., срокомъ съ 1 января 1883 года.

Олонцкое губернское по крестьянскимъ дѣламъ присутствіе проситъ вдову штабс-ротмистра Дарью Иванову Покровскую заявить губернскому присутствію о мѣстѣ жительства своего на предметъ выдачи ей выкупной суду за крестьянские надѣлы по д. Васютиной и Кокорной въ числѣ 21 души, Витегорскаго уѣзда, разрѣшенной главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ въ количествѣ 2,240 рублей.

Р о з ы с к и .

Запасный рядовой Федоръ Афонасѣевъ Орѣховъ утерлъ выданное ему Петрозаводскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управленіемъ свидѣтельство, отъ 29 апрѣля сего года за № 39, срокомъ на 11 мѣсяцевъ, на проживаниеъ въ г. Петрозаводскѣ; о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ свѣдѣтельствуется.

— Лодейнопольское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ свидѣтельства на временную отлучку въ г. Рыбинскѣ, выданнаго пѣть сего управленія 9 апрѣля сего года за № 76, срокомъ на шесть мѣсяцевъ, уволенному по болѣзни въ отлучку рядовому Петру Федорову Кургину.

Т о р г и .

Отъ Холмогорскаго уѣзднаго распорядительнаго комитета объявляется, что 1 июля 1886 года, въ присутствіи уѣзднаго комитета имѣютъ быть произведены торги, съ узаконенною черезъ три дня, 5-го того же июля, переторжкою, на отлучку съ подряда работъ по постройкѣ на вѣюмъ берегу р. Сѣв. Двины, у Устьиниужскаго перевоза, домика для пріята продающихся и помѣщенія для почтовыхъ лошадей. Торги начнутся съ численной по сѣмѣ суммъ съ 1,706 р. 20 к. Желающимъ участвовать въ торгахъ, согласно 1,833 ст. X т. св. зак. гражд., обяваны представить залогомъ въ обезпеченіе подряда, на одну пятую часть стоимости подряда. Чертежи, сметы и кондиція, желающие могутъ разсматривать у предсѣдателя уѣзда

распорядительнаго комитета ежедневно, съ 10 до 2 часовъ дня, кромя воскресныхъ и табельныхъ дней.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургск. части, 3 участка, по Большой Дюранской улицѣ д. № 26, сѣмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій хозяйственнаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ, по закладной въ суммѣ 1,815 р. 5 к. съ % и за судебныя издержки 147 р. 80 коп. будетъ производиться 24 сентября 1886 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дѣйствительному статскому советнику Лавру Львовичу Рудановскому заключающагося въ пустопороженъ участокъ земли въ количествѣ 648 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Петербургск. части, 3 участка, по Каменноостровскому просп. рядомъ съ Императорскимъ Александровскимъ Лицеємъ и по Архьерейской улицѣ по табели 1874 г. подъ № 1,113 и полицейскими № № 21 и 11, участокъ подъ № 20. Имѣніе это заложено хозяйственному департаменту министерства внутреннихъ дѣлъ въ суммѣ 6,751 р. 80 к. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммъ 7,500 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургск. части, 3 участка, по Большой Дюранской ул. д. № 26, сѣмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій хозяйственнаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ по закладной въ суммѣ 1,591 р. 3 к. съ % и за судебныя издержки 130 р. 50 к. будетъ производиться 24 сентября 1886 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ капитана Еленѣ Павловѣ Траскиной заключающагося въ пустопороженъ участокъ земли въ количествѣ 426 кв. саж. состоящаго въ С.-Петербургѣ, Петербургск. части, 3 уч. по Каменноостровскому просп. рядомъ съ Императорскимъ Александровскимъ Лицеємъ и по Архьерейской ул. по табели 1874 г. подъ № 1,113 и полицейскими № № по Каменноостровскому просп. 21 а по Архьерейской ул. 11 участокъ подъ № 16. Имѣніе это заложено хозяйственному департаменту министерства внутреннихъ дѣлъ въ суммѣ 6,300 р. 90 к. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммъ 7,000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургск. части, 3 участка, по Большой Дюранской ул. д. № 26, сѣмъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій хозяйственнаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ по закладной въ суммѣ 928 р. 80 к. будетъ производиться 24 сентября 1886 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго титулярному советнику Николаю Семеновичу Петрову заключающагося въ пустопороженъ участокъ земли подъ № 14, въ количествѣ 498 кв. с. состоящаго въ С.-Петербургѣ Петербургск. части, 3 участка, по Каменноостровскому просп. рядомъ съ Императорскимъ Александровскимъ Лицеємъ и по Архьерейской улицѣ по табели 1874 года подъ № 1,113 и полицейскими № № 21 и 11 участокъ подъ № 14. Имѣніе это заложено хозяйственному департаменту министерства внутреннихъ дѣлъ въ суммѣ 10,800 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммъ 10,864 р.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Забрѣнскій.*

Редакторъ *Половъ.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

ПРИДВОРНАЯ ХРОНИКА.

Петергофъ. (*Корреспондентія „Практическаго Вѣстника“*). Въ воскресенье, 15-го іюня, ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовала на петергофскихъ скачкахъ, гдѣ въ Парской свѣдѣиъ явилась раздавать призы лицамъ, взымавшимъ ихъ на скачкахъ.

Въ понедѣльникъ, 16-го іюня, въ первомъ часу дня, на Собственной ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА дачѣ „Александрія“, происходило освященіе новаго каменнаго четырехъ-этажнаго съ башней дворцоваго зданія, построеннаго на берегу моря. Богослуженіе съ водоосвященіемъ совершалъ протопресвитеръ Яншинъ, пріемъ вѣлъ хоръ придворныхъ ильчихъ. На освященіи присутствовали ПУХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУ-

ДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ГОСУДАРНИА ИМПЕРАТРИЦА и Ихъ Императорскія Высочества Государь Настѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, Великія Князья Георгій Александровичъ, Михаилъ Александровичъ, Алексій Александровичъ, Сергій Александровичъ съ Суругою Великою Княгинею Елизаветою Теодоровною и Великою Князья Ксенія Александровна, а также обер-гофмейстерина княгиня Кочубей, фрейлинъ графиня Голенищова-Кутузова 1-я и 2-я, командующій Императорскою Главною Квартирою, генералъ-адъютантъ Рихтеръ, исполняющій должность обер-гофмаршала князь Трубецкой, воспитатель Государя Настѣдника Цесаревича, генералъ-адъютантъ Давыдовъ, состоящій въ должности гофмаршала князь Оболенскій съ суругою, управляющій петербургскими Дворцами, флигель-адъютантъ, подполковникъ Сперанскій и строинный зданіе, академикъ архитектуры г. Томишивъ. Послѣ холестейна зданіе было окроплено святою водою. Затѣмъ былъ поднятъ завтракъ, сервированный въ бель-этажъ новаго, только что освоеннаго зданія, на башнѣ котораго въ эту минуту былъ поднятъ флагъ съ гербомъ Собственной ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА дачи „Александрія“.

Петербургъ. (Корреспонденція „Привѣтственному Вѣстнику“). Во вторникъ, 17-го іюня, въ двѣнадцатомъ часу утра, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРНИА ИМПЕРАТРИЦА, съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Настѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ, Великими Князьями Георгіемъ Александровичемъ и Великою Князьею Ксеніею Александровною, явились просѣдовать съ пристави, что въ Александрію, на пароходѣ каперъ „Дагиръ“ на Императорскую ахту „Царевна“, которая, поднятъ бранды-шмель ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, свлался съ акора и въ полдень направилась съ петербургскаго рейда въ море. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами отпранились въ финляндскіе шхеры на 10—12 дней. Суту ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ составляютъ состоящій въ должности гофмаршала князь Оболенскій съ суругою и флигель-адъютантъ, полковникъ графъ Оксфортъ, а также помощникъ воспитателя Государя Настѣдника Цесаревича, действительный статскій совѣтникъ Хитъ. Яхту „Царевна“ сопровождаютъ Императорскія хиты „Славянка“, „Марено“ и каютерская лодка „Вра“. Императорская флотилія находится подъ командою флигель-адъютанта, Святи ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА контр-адмирала Басаргина. („Прог. Вѣстн.“).

Путешествіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича.

8-го іюня, въ 11 часовъ вечера, съ Малаго рейда въ Кроштангбъ, Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Суругою Великою Княгинею Маріею Павловною и Синовами Ихъ Высочества на пароходо-фрегатѣ „Олафъ“, ковоуруемою „Азією“, отпранились въ путешествіе. Настоящее путешествіе Великому Князю должно продолжитъ личное ознакомленіе Его Высочества съ тѣми частями петербургскаго военнаго округа, Высочайше Ему въбранныя, которыя еще не были посѣщены Имъ въ путешествіяхъ 1884 и 1886 годовъ. Кромъ того, Великій Князь посѣтитъ и нѣкоторыя части валенскаго военнаго округа, такъ что будетъ осмотрѣна русская военная морская граница, отъ Выборга до Либавы, и Прибалтійскій край.

Утромъ, 9-го іюня, въ восьмомъ часу, Его Высочество съ Синовами сошелъ съ „Олафа“ на шлюпку для перѣзда на островъ Бьерасъ, находящійся на разстояніи 100 верстъ отъ Петербурга и отъ Выборга—45, и здѣсь Великому Князю представились: руководитель полевои побѣды офицеровъ генеральнаго штаба, артиллерійскій и инженерныхъ, Святи ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-майоръ Бобринковъ, равно какъ по представлено отъ вѣдомствъ интенданскаго и военно-медицинскаго. Всѣ эти чины принадлежатъ къ составу военныхъ округовъ петербургскаго и финляндскаго, въ данномъ случаѣ совместно работающихъ въ одинаково важномъ для нихъ и близкомъ имъ дѣлѣ. Руководитель полевои побѣды офицеровъ доложилъ Великому Князю общую задачу и приватилъ имъ способъ къ возможно успешному ея разрѣшенію.

Его Высочество сдѣлалъ небольшой обходъ, началъ его отъ небольшого укрѣпленія, принявъ, вслѣдъ затѣмъ, докладъ офицеровъ и возвратился на пароходѣ, который немедленно свлался съ акора. Было 9 час. утра. Дальнѣйшее слѣдованіе продолжалось вѣсноронимъ Транзундскимъ влосомъ на Транзундскій рейдъ, къ Выборгу.

На большомъ Транзундскомъ рейдѣ, прибывъ въ катерахъ, представились Его Высочеству генералъ-губернаторъ Финляндіи графъ Гейденъ, съ начальникомъ штаба, и командиръ практической оскандри, вице-адмиралъ Плявикъ; назывались Выборгской губерніи, флигель-адъютантъ Тудоръ, представляемая разнью у Бьерасъ. Въ виду фрегата „Олафъ“ по рейду была вытанута въ дѣя линіи суда

практической оскандри. „Олафъ“, шедшій тихимъ ходомъ, едва не касался бросаносцевъ, и команда на прибыть Великому Князю дружно отвѣтила: здравія желаемъ, Ваше Императорское Высочество!“

Вслѣдъ за обходомъ, „Олафъ“ бросилъ якорь, такъ какъ дальнѣйшій путь для него недостаточно глубоокъ, и Августѣйшимъ Путешественникамъ пришлось пересѣсть на судно, болѣе мелко сидящее, — на пароходѣ „Онега“. Прибывъ въ третью часть въ Выборгъ къ пристани, въ виду древняго Шлюсса, Его Высочество принялъ почетный караулъ со знаменемъ отъ 94-го пѣхотнаго енисейскаго полка; на пристани же представлялись Ихъ Высочествамъ дама, и во главѣ ихъ супруга генералъ-губернатора; тутъ же находились министр, статскъ-секретарь Финляндіи Брунъ. Сойдя на берегъ, привѣтствуемые народомъ, Ихъ Высочества просѣдовали прямо въ православный соборъ, гдѣ прослушали молитвословіе и приложился къ Кресту. У губернаторскаго дома, въ которому вслѣдъ затѣмъ Ихъ Высочества направилась, былъ выставленъ почетный караулъ отъ 8-го финскаго виборгскаго батальона. Въ самомъ домѣ послѣдовало представление властей и поднесеніе хлѣба-соли горожанами, а затѣмъ Ихъ Высочества направилась къ вокзалу желѣзной дороги. Поѣздъ прибылъ въ Вильманстрандъ ровно въ 5 часовъ, и Ихъ Высочества отпранились въ дальнѣйшій путь къ Иматрѣ.

Вильманнашескій поѣздъ, какъ видно изъ корреспонденціи К. К. Служескаго, помѣщенной въ „Моск. Вѣд.“, прибылъ въ Вильманстрандъ ровно въ 5 часовъ пополудни къ пристани, для слѣдованія Салменскимъ озеромъ. При роспоминномъ солнечномъ освѣщеніи, городокъ и вышестояща сарава высокіе, обросшіе травой валы укрѣпленія, съ шеренгами солдатъ в веренищю публики, смотрѣли очень красиво.

Отъ Вильманстранда до слѣдующаго пункта — дачи В. П. Астамеза, слѣдуя по Салменскому озеру пароходомъ, 2½ часа ѣхли. Ихъ Высочества вошли на одинъ изъ трехъ предложенныхъ къ Ихъ услугамъ пароходовъ и двинулись въ путь немедленно. Въ 8 час. вечера показались красныя строения, балконы и веранды дачи В. П. Астамеза, вѣснѣшая подлѣ самаго истока изъ озера рѣка Буокси. Ихъ Высочества прибузавъ музика были встрѣчены холостымъ у пристани и просѣдовали въ жилищѣ въ главнѣйшій домъ. Послѣ роспоминнаго обѣда, предложеннаго генералъ-майоромъ холостымъ Августѣйшимъ Гостемъ, Ихъ Высочества отпранились на лодку лосею. Первымъ свѣхалъ въ маленкую, красною двухдесельную лодку Великій Князь, вслѣдъ за ними, на другой, совершенно съ

нею схожей, Великая Княгиня. Ловили на удочку, двигаясь то въ ту, то въ другую сторону поперекъ залива. Одинъ изъ лососей, пойманныхъ въ этотъ разъ, былъ въ 15 фунтовъ вѣсу, другой въ 11.

Утромъ, въ девятомъ часу, ловили рыбу съ берега Дѣда Ихъ Высочества, въ ожиданіи отъѣзда на Иматру, который и послѣдовалъ ровно въ 9 часовъ. До дороги, ведущей къ Иматрѣ, Ихъ Высочества ѣхали на пароходѣ, а затѣмъ пять верстъ пути было сдѣлано въ экипажѣ.

Покинувъ Иматру, Ихъ Высочества продолжали до Волея-Коски, откуда, тѣмъ же путемъ, возвратились въ Харракку. Отъѣздъ въ Выборгъ на пароходѣ послѣдовалъ ровно въ 2 часа. В. И. Асгартъ былъ почетнымъ за свое гостеприимство благодарностью своихъ Августѣйшихъ Гостей.

(„Прас. Вѣст.“)

Москва.

Предохранительная прививка бѣшенства въ Москвѣ. Дѣло по устройству въ Москвѣ центральной для средней полосы Россіи станціи для лѣченія, по способу Пастера, людей, укушенныхъ бѣшенными животными, подвигается впередъ. Въ настоящее время устранено главное затрудненіе, бывшее до сихъ поръ препятствіемъ къ осуществленію на прочныхъ основаніяхъ названнаго учрежденія: благодаря содѣйствію московскаго генераль-губернатора князя В. А. Долгорукова, найдено помѣщеніе для станціи. Въ больницѣ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III, состоящей въ непосредственномъ вѣдѣніи князя В. А. Долгорукова, отведено обширное помѣщеніе для лабораторіи станціи и приемной для больныхъ и цѣлое больничное отдѣленіе для лицъ, которымъ будетъ сдѣлана предохранительная прививка. По сообщенію „Московск. Вѣдом.“, всѣ расходы по устройству лабораторіи, со всѣми нужными приспособленіями и инструментами, принялъ на себя почетный болельщикъ И. А. Кошелевъ. На первыхъ порахъ поручено вести все дѣло доктору Унковскому, вѣдающему отъ московскаго хирургическаго общества въ Парижѣ, изучившему на мѣстѣ, у Пастера, его способъ лѣченія и привезшему въ Парижъ въ Москву привитаго кролика. Къ доктору Унковскому прикомандированъ отъ больницы д-ръ Гвоздевъ.

Рядомъ съ лабораторіей устраивается отдѣленіе на тридцать кроватей для содержанія больныхъ, которымъ будетъ сдѣлана предохранительная прививка. По распоряженію князя В. А. Долгорукова, полное содержаніе этихъ больныхъ принимаетъ на

себя, на первое время, больница ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III; дальѣйшее же содержаніе какъ лабораторіи, такъ и отдѣленія для больныхъ, будетъ зависѣть отъ степени сочувствія московскаго общества къ этому благому дѣлу. Едва ли есть поводъ сомнѣваться въ этомъ сочувствіи: уже теперь, послѣ того, какъ князь В. А. Долгоруковъ обратился къ вѣкоторымъ жителямъ Москвы, въ его канцелярію начали поступать пожертвованія на учрежденіе станціи. Особенное сочувствіе этому дѣлу выказываютъ представители московскаго купечества. Но для полнаго обезпеченія, на вѣчныя времена, существованія въ Москвѣ центральной русской станціи для лѣченія по способу Пастера, нужна сумма въ 100,000 рублей. Въ ближайшемъ будущемъ, то-есть приблизительно черезъ мѣсяць, московская станція будетъ открыта, и уже начнется приемъ больныхъ. Устройство этой станціи доставляетъ результаты весьма существенныя: прежде всего, устраняются очень дорогія и далекая поѣздки пострадавшихъ отъ укушенія въ Парижъ. Эта дальность поѣздокъ играетъ въ настоящее время особенно важную роль, потому что успѣхъ предохранительной прививки, а вмѣстѣ съ нею и большая или меньшая вѣроятность предотвращенія водобоязни, зависятъ въ значительной степени, отъ промежутка времени, протекающаго отъ момента укушенія бѣшеннымъ животнымъ до дня прививки предохранительнаго яда. Каждый потерянный день имѣетъ тутъ въ высшей степени серьезное, а иногда и рѣшающее значеніе. Съ устройствомъ въ Москвѣ центральной станціи, опасность этого рода для жителей европейской Россіи сокращается въ значительной мѣрѣ. Кромѣ того для извѣстной части лицъ недостаточнаго класса и для людей совсѣмъ бѣдныхъ, станція является учрежденіемъ вполне благотворнымъ, ибо на первое время больница принимается на свой счетъ ихъ полное содержаніе, а потомъ надо надѣяться, найдутся люди, которые своими пожертвованіями помогутъ обезпечить навсегда бесплатное лѣченіе и содержаніе хотя бы 30 бѣдныхъ больныхъ, которымъ угрожаетъ одинъ изъ ужаснѣйшихъ недуговъ. Наконецъ, устройствомъ въ Москвѣ центральной русской станціи для лѣченія укушенныхъ бѣшенными животными создается учрежденіе, которое дастъ возможность и русскимъ врачамъ принять широкое участіе въ научной разработкѣ новаго способа лѣченія водобоязни. Нельзя, поэтому, не отнести съ чувствомъ особой признательности и къ московскому хирургическому обществу, положившему всему этому дѣлу начало командированіемъ одного изъ своихъ членовъ

въ Парижъ, для изученія способа предохраненія отъ водобоязни по методу Пастера, и къ московскому генераль-губернатору князю В. А. Долгорукову, который своимъ содѣйствіемъ поможетъ осуществленію устройства центральной русской станціи для лѣченія укушенныхъ бѣшенными животными, да ей пріять въ учрежденіи, основанномъ Августѣйшимъ Императоромъ.

Пожертвованія на устройство станціи принимаются въ канцелярію московскаго генераль-губернатора и у председателя московскаго хирургическаго общества, профессора Скафасоваго.

(„Прас. Вѣст.“)

Ревель.

14-го іюня. Вечерній эстонскій народный праздникъ прошел блестятельно. Дѣти въ национальных костюмахъ поднесли Ея Императорскому Высочеству Великой Княгини Маріи Павловны букетики, а дамы, которыя тоже были въ национальных костюмахъ, удостоились поднести Ея Высочеству заграничный передникъ, изготовленный по старинному эстонскому рисунку. На сценѣ любительнаго эстонскаго общества пѣнія сыграно одна пьеса на русскомъ языкѣ. Превосходно исполненная народная пѣсня понравилась Ихъ Высочествамъ. Затѣмъ Ихъ Высочества отбыли на балъ дворянства. Въ паркѣ былъ устроенъ фейерверкъ. Сегодня, въ 10 часовъ утра, Ихъ Высочества изволили отбыть въ Валтійскій портъ.

16-го іюня. Новымъ сторльмъ временный циркъ Чинизелла; спасены только лошади, а всѣ приспособленія дара, упряжъ, декорации, костюмы—погибли. Ничего не было застраховано. Одинъ изъ служащихъ цирка сторльмъ, двое сильно обгорѣли, одинъ уже умеръ, одинъ пропалъ безъ вѣсти; полагаютъ, что онъ тоже сторльмъ.

(„Прас. Вѣст.“)

Валтійскій-Портъ.

14-го іюня. Великокняжеская Чета благополучно прибыла сюда въ 2 часа пополудни. Городской голова поднесъ Ихъ Императорскимъ Высочествамъ хлѣбъ-соль и произнесъ пріѣзственную рѣчь, а его супруга поднесла Великой Княгинѣ букетъ. Воспитанники и воспитанницы учебныхъ заведеній оспинали путь Ихъ Высочествъ цѣтками. Послѣ осмотра города и поѣздки въ старую петровскую крѣпость, гдѣ былъ сервированъ завтракъ отъ города, Ихъ Высочества изволили отплыть въ Гапсаа.

(„Прас. Вѣст.“)

Гагсаль.

15-ю юля. Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна благополучно прибыли сюда вчера, въ 11 ч. 50 м. вечера. На пристани Высочимъ Путешественникамъ былъ оказанъ обильными торжественный приемъ; городской голова поднесъ хлѣбъ-соль и бутылъ Великой Княгини. Ихъ Высочества остановились въ замкѣ графа Деларгари. По пути слѣдованія туда, уащы были эффектно иллюминированы. Сегодня произведенъ смотръ войскамъ; затѣмъ Ихъ Высочества осматривали городъ, а потому составился привоякъ гонка лодокъ мѣстного типа, управляемыхъ мѣстными жителями. Городъ впащю украсенъ. Отъѣздъ Ихъ Высочества въ Перновъ назначенъ въ 4 часа дня; а прибытіе къ перновской пристани завтра въ 10 часовъ утра.

(„Прав. Вѣст.“).

Перновъ.

16-ю юля. Сегодня утромъ Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна прибыли со свитою на здѣшній рейдъ на казенномъ пароходѣ „Стрѣль“. При въѣздѣ въ портъ, Высочіе Путешественники были встрѣчены губернаторомъ, ландмаршаломъ, городскимъ головою и массою публики. Дѣвушки усапли пухъ пѣтванъ. Послѣ первыхъ привѣтствій, Ихъ Высочества пробѣжали въ русскую церковь по среди стоявшихъ шпалерами представителей купечества, воспитанниковъ гимназій, членовъ обществъ пѣнія, ремесленныхъ обществъ, чиновъ пожарной команды, и проч. Въ квартирѣ, избранной для помѣщенія Высочихъ Гостей, состоялся приемъ служащихъ и представителей мѣстнаго населенія. Послѣ приема Ихъ Высочества позволили затрѣпать въ саду парка, гдѣ Великому Князю и Великой Княгини сдѣлано было подношеніе отъ сельскохозяйственнаго общества. Во время завтрака были исполнены локальный и инструментальный концертъ. Затѣмъ Ихъ Высочества посадили два дуба, послѣ чего отправлялись осмотрѣть казармы и острогъ и посѣтить благотворительныя учрежденія и Литературную церковь. Вслѣдъ затѣмъ Высочіе Гости присутствовали при эволюціяхъ пожарной команды и гимнастическихъ упражненіяхъ воспитанницъ женскихъ учебныхъ заведеній. Въ 4 часа пополудни, при отбытіи Ихъ Высочествъ, хоръ дѣтей пропѣлъ нѣсколько пѣсней. Посѣщеніе города Ихъ Высочествами вызвало всеобщій восторгъ.

(„Прав. Вѣст.“).

Аренбургъ.

17-ю юля. Сегодня прибылъ сюда Великій Князь Владимиръ Александровичъ съ Супругою, сегодня же Ихъ Высочества въѣхали въ Виндаву.

(„Прав. Вѣст.“).

Рига.

17-ю юля. Въ сегодняшнемъ собраніи биржевой комитетъ постановилъ ассигновать 10,000 рублей на стипендію Имени Великаго Князя Владимира Александровича при домѣ приврѣныя моряковъ, съ тѣмъ, чтобы на проценты содержались два моряка.

(„Прав. Вѣст.“).

Ташкентъ.

15-ю юля. Сегодня, въ 21-ю годовищу штурма Ташкента, торжественно освященъ памятникъ надъ могилою убитыхъ при этомъ штурмѣ воиновъ. Памятникъ имѣеть видъ часовни и окруженъ садомъ.

— Сегодня, въ 3 часа 10 минутъ пополудни, въ Ташкентѣ произошло землетрясеніе, которому предшествовалъ подземный гулъ.

(„Прав. Вѣст.“).

Тифлисъ.

15-ю юля. „Новому Обзорѣнію“ пишутъ изъ Ордубата, что тамъ выпалъ градъ, величина въ курино яйцо, поворгнившій всѣ фруктовые сады и причинившій убытка на сумму до 100,000 рублей.

(„Прав. Вѣст.“).

Тобольскъ.

Древности, находящіяся въ храмахъ гор. Тобольска, заслуживаютъ всеобщаго вниманія. Такъ, напр., ихъ разницы, по словамъ „Тобольск. Губ. Вѣд.“, которыя знатокъ оцѣниваютъ приблизительно въ миллионъ рублей, заключають въ себѣ немало замѣчательныхъ предметовъ, пожертвованныхъ разными лицами. Сюда относятся, напр.: 1) крестъ на престольный съ лопатами — даръ царя Михаила Федоровича и его родителя, патрѣрха Филарета; 2) плащаница, шитая золотомъ, серебромъ и шелками, съ надписями на арабскомъ языкѣ; 3) архіерейская mitra, пожертвованная бывшимъ сибирскимъ губернаторомъ княземъ Гагаринымъ и украшенная 40 финифтными и золотыми чеканками изображеніяи, 8 изумрудами, 582 алмазными искрами, 31 большимъ яхонтомъ и 3,131 жемчужиной; 4) крестъ на престольный, чеканной работы, пожертвованный Царемъ Федоромъ Алексѣевичемъ; 5) золотой наперсный крестъ съ золотомъ цѣпью и 40 драгоценными кам-

нями, пожертвованными княземъ Черкасскимъ; 6) двѣ иконы, привезенныя въ Сибирь дружиною Ермака, и многія другія.

(„Прав. Вѣст.“).

Вильна.

18-го юля, въ 10 час. вечера, въ мѣстечкѣ Пуни, Трокайскаго уѣзда, Виленской губерніи, разразилась гроза, какой не запомнятъ и старожилы. Притомъ, по сообщенію „Виленск. Вѣст.“, въ деревнѣ Кружунцахъ громовымъ ударомъ убиты лошади, въ деревнѣ Вазаракъ убито крестьянина, въ деревнѣ Веканцахъ ударило въ бывшего на почлѣхъ крестьянина, но только обожгло ему волосы. Около мѣстечка Езна молнія ударила въ строеніи крестьянина Шавловскаго, которыя сгорѣли. Въ самомъ мѣстечкѣ Пунахъ было нѣсколько ударовъ, изъ которыхъ первымъ убито корову у еврей-кузнеца и загло сарай, а вторымъ загло домъ крестьянина Шавловскаго и оглушило старика. Къ счастью, въ обоихъ случаяхъ показавшійся огонь удалось потушить въ самомъ началѣ.

(„Прав. Вѣст.“).

Южныя губерніи.

Южныя губерніи Россіи съ теченіемъ времени становятся страной, привлекаящую чуждѣмъ не со всѣхъ концовъ свѣта людей, ищущихъ выгоднаго помѣщенія своихъ капиталовъ, знаний и труда. Правда, здѣсь не встрѣчается золотыхъ росышей, серебряныхъ рудниковъ, но за то въ нѣдрахъ земли хранятся другія богатства, не уступающія въ своемъ значеніи золоту или серебру. Каменно-угольные залежи, желѣзная и мѣдная руда, кинваръ, нефтяные источники на югѣ — залогъ бы, пожалуй, удовлетворенія потребности всего земнаго шара. Хотя было уже давно обращено вниманіе на эти богатства, но только въ послѣднее время, благодаря иностранцамъ, началась серьезная разработка природныхъ богатствъ края. Богатства Кривого-Рога привлекли знаменитую компанію Кокериль, которая намѣрена выстроить въ Николаевѣ большой кораблестроительный заводъ, а пока уже вывозитъ руду въ Бельгію. Нефтяныя богатства на Кавказѣ привлекли уже туда Ротшильдскіе капиталы. Наконецъ, по словамъ „Одесс. Вѣст.“, знаменитый Крупинъ, снабжающій мущія государства своими пушками, предполагаетъ устроить въ томъ же Николаевѣ сталелитейный и пушечный заводъ. Имъ уже посланы специалисты для ознакомленія съ мѣстными условіями. Если это предпріятіе осуществится, то Николаеву предстоитъ новый источникъ обогащенія.

(„Прав. Вѣст.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 24 іюня.

Панихида. 21-го сего іюня, въ двадцатый день кончили всенародныя драматурга А. Н. Островскаго, по ходатайству правленія Петрозаводскаго общества любителей музыкальнаго и драматическаго искусствъ, преосвященнѣйшимъ епископомъ Павломъ, въ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, при соудженіи всего Петрозаводскаго священства и двухъ хорахъ пѣвчихъ (архіерейскаго и духовнаго училища) были отслужены въ траурномъ облаченіи заупокойная литургія и панихида, въ присутствіи почетнаго члена общества, губернатора, тайнаго совѣтника Г. Г. Григорьева, членовъ музыкально-драматическаго общества, живыхъ разныхъ вѣдомствъ и жителей г. Петрозаводска. По окончаніи литургіи, предъ панихидой, его преосвященство произнесъ теплое слово, въ которомъ высказалъ слушателямъ личность усопшаго какъ человѣка, такъ и драматическаго писателя (*).

„Онъ памятникъ себѣ воздвигъ неруко-творный;

„Къ нему не заростетъ народная тропа“... и будетъ на Руси ему вѣчная память.

Рѣчь, сказанная епископомъ Олонекимъ и Петрозаводскимъ Павломъ предъ панихидой по А. Н. Островскому.

Александръ Николаевичъ *Островскій*, заслуженно пользовавшійся въ литературномъ мірѣ громадною извѣстностью—какъ весьма талантливый Русскій писатель, и особенно—какъ отличный драматургъ—все время свое и всѣ силы души своей самоотверженно посвятивши нашей народной стихіи изъ любви къ народу и къ искусству, 2-го сего іюня—въ самый Духовъ день—въ своемъ имѣніи, куда овъ изъ Москвы прѣѣхалъ отдохнуть на деревенскомъ воздухѣ отъ неустанныхъ трудовъ своихъ,—внезапно постигнутъ былъ смертнымъ ударомъ.

Господь да проститъ его, и да помилуетъ душу его!

Очевидно, почившему некогда было должнымъ образомъ—по христіански—встрѣтить свою неожиданную кончину.

Поэтому—и наше уваженіе—къ драгоцѣнной жертвѣ почившаго, которую овъ—изъ своего таланта,—изъ великихъ трудовъ своихъ—и дорогогаго времени своего—добровольно привнесъ на алтарь общаго нашего Оте-

чества и народной любви,—побуждаетъ насъ принять теплое христіанское участіе въ заглобной судьбѣ печально взятаго отъ насъ заслуженнаго труженика,—и еще болѣе—*братская наша любовь*,—по существу своему—нигдѣ никогда не *шлуцла своикъ-си*, напротивъ всегда и вездѣ готовая на всякое самопожертваніе въ пользу ближнихъ,—самая эта любовь—объясняетъ насъ восполнить относительно православаго—и добрымъ примѣромъ, своимъ, и трудами своими честно и съ великою пользою всѣмъ намъ послужившаго нашего почившаго соотечественника—восполнить все, чего овъ при жизни своей—не успѣлъ сдѣлать для спасенія души своей.

Отрадная Евангеліскія указанія о чудесныхъ дѣйствіяхъ *силы вѣры*, для которой—ни гдѣ рѣшительно нѣтъ ничего невозможнаго, возбуждаютъ, поощряютъ и утверждаютъ нашу христіанскую надежду на отеческое милосердіе и милости Праведнаго Судіи къ соборутъ нашему—отомедемъ отъ насъ не по своей винѣ.....

Поэтому—Христіане—во имя *братской любви* приглаголю всѣхъ съ горячею *вѣрой* и несомнѣнною надеждою молиться къ Всемогущему Владыкѣ вѣчной жизни и вѣчной смерти, чтобы Овъ—на судѣ Своемъ—всепрощающею Своею любовью прикрылъ искуственными заслугами Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа душу новопреставившагося приснопамятнаго раба Своего *блжннаго Александра* отъ грозныхъ но справедливыхъ требованій Праведнаго Судіи, и—по отеческому милосердію Своему—простилъ ему всѣ грѣхи и прегрѣшенія его, и человѣческія слабости и опущенія его, и, обильно его очистительною кровію—непорочнаго Агнца Христа, за насъ пострадавшаго, ради насъ Умершаго и Воскресшаго,—возстановилъ бы его въ утраченныхъ имъ правахъ наследія Царства небеснаго,—и притилъ его къ лику святыхъ избранниковъ Своихъ, даровавъ ему вѣчную блаженство.

Вредное насѣкомое. Въ началѣ сего іюня мѣсяца въ нѣкоторыхъ уѣздахъ Олонецкой губерніи на поляхъ показалась бабочка *Совиноголовка восклицательная* (*Agrotis exclamatoris*), которая въ прежніе годы наносила громадный вредъ хлѣбнымъ посѣвамъ и въ особености озимъ; поэтому, въ предупредженіе дальнѣйшаго размноженія этой бабочки, слѣдовало бы уничтожить сорную траву, находящуюся въ нынѣшнемъ году на поляхъ

подъ паромъ, такъ какъ этотъ способъ лишить молодыхъ гусеницъ первоначальной пищи, безъ которой возрожденіе бабочки невозможно. Итакъ, при обработкѣ полей, необходимо обращать вниманіе, чтобы растущая на нихъ трава была вполнѣ покрыта землею. Эта мѣра вполнѣ радикальна при холодной и сырой погодѣ; въ противномъ случаѣ, т. е. при худой обработкѣ полей и при хорошей погодѣ, вышедшіе изъ яицъ гусеницы будутъ питаться, до восхода озими, травой, а при входѣ озими нападутъ на нее, уничтожатъ молодой хлѣбъ до корня и тѣмъ нанесутъ громадный вредъ цѣлой мѣстности.

Побѣда въ Климентіи монастырѣ. Въ воскресенье, 22-го сего іюня, пароходъ *Петрозаводскъ* совершилъ побѣду въ Климентіи монастырѣ. Благодаря хорошей погодѣ, богомольцевъ собралось до 300 человѣкъ. Отстоявъ божественную службу преподобному Іоаннѣ, всѣ они возвратились на пароходѣ вечеромъ того же числа.

Изъ Повѣнца сообщаютъ, что 11 сего іюня, изъ С.-Петербурга прибылъ въ селеніе Шунгу, командированный администраціею по дѣламъ купца Николаева, дворянинъ Левъ Александровичъ Ландезенъ, для добытій Шунгскаго антрацита въ количествѣ 300 пудовъ и для отгравленія таковаго въ С.-Петербургъ и Бельгію. Въ настоящее время приступлено къ работамъ: отыскать воду изъ шахтъ.

Судоходство по Маринской системѣ.—*Вытегра*, 16 іюня.—По 14-е іюня вошло въ Шекснѣ 1,999 рыбинскихъ судовъ. Съ грузившимися попутнымъ промолъ: Илювонца—1,201, Влозерскъ—1,165, Ануу—915, Вытегру—546, Вознесеніе съ озерами—582. На ходу до Влозерска—958, до Ануу—449, до Вытегры—399, до Вознесенія—79, на рейдѣ Свири—17. Продолжительность хода до Влозерска—12, до Ануу—13, до Вытегры—10, до Вознесенія—3 сутокъ.

Троицкая ярмарка въ г. Пудожѣ, 1-3 іюня 1886 года.—Товаровъ привезено на 3,660 р. 50 к., продано на 1,855 р. 50 к.

Торговцевъ было 10 человѣкъ. Стечение народа простиралось до 550 человѣкъ. Съ лавокъ поступило въ пользу города 85 руб. Торговля шла вяло.

(* Некрологъ А. Н. Островскаго печаталъ въ № 45 Губ. Вѣд.

Справочный Указатель.

ПЕТРОВАДСКОЕ ДНЕВНИКЪ.

Александровская Петровадская Общественная Библиотека. Помещается въ распоряженіи губернскаго присутствія въ 1-ю комнату для публички по воскресеньямъ съ 1-го до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Почты. Приходятъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботахъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограниченное. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

ВИЛЛОГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

ГАЗЕТА А. ГАТЦУКА

единственная въ Россіи иллюстрированная Газета политико-литературная. Выходитъ безъ предварительной цензуры, въ объемѣ 2-хъ—3-хъ листовъ въ недѣлю. — Годъ 12-й. — Въ видѣ безплатныхъ приложеній къ „Газетѣ“ годовые подписчики получаютъ два особаго журнала:

- 1) Парижскія Моды съ рисунками и лучшими парижскими выкройками. Выходитъ 6 разъ въ годъ.
- 2) Переводныя романы и повести выходятъ книгами 6 разъ въ годъ.

Премія годовымъ подписчикамъ: Крестный календарь на 1887 годъ и 6-й выпускъ иллюстрированныхъ драмъ Шекспира.

Подписная цѣна на 1886 годъ: безъ доставленія въ годъ 4 р.; съ доставленіемъ 5 р.; на

полгода (съ 1 января и июля) 3 р. на 1 тысячу 60 к.

Разсрочка годовой платы допускается для казенныхъ учрежденій, училищъ и волостей. Адресъ: Москва, Никит. бульв., д. Гатцука. Редакторъ-Издатель А. Гатцукъ. (10)

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ПІАНИНО

отъ 450 до 600 руб.

продается у П. Юргенсона, Москва. Неглинный переул. № 10.

Коммисіонеръ Императорскаго Русскаго Музыкальнаго Общества и Московскаго консерваторіи. (2)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОВАДСКѢ.

По Петровадскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 часъ пополудни.				Въ 9 часовъ вѣтра.			
	Барометр. меркур. высш. при 0°.	Температура воздуха в 4 ф.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометр. меркур. высш. при 0°.	Температура воздуха в 4 ф.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометр. меркур. высш. при 0°.	Температура воздуха в 4 ф.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Юня: 12 четвергъ	743.3 + 18.3°	В сред.	ясно	743.0 + 21.0°	ЮВ сред.	облач.	743.0 + 16.0°	ЮВ слп.	облач.			
13 пятница	748.1 + 15.5°	СЗ сред.	облач.	750.0 + 20.4°	СЗ сред.	—	750.5 + 18.1°	ЮЗ слаб.	полудн.			
14 суббота	751.0 + 14.6°	СЗ слаб.	пасм.	750.7 + 14.6°	СЗ слаб.	пасм.	751.0 + 14.0°	СЗ сред.	облач.			
15 воскресенье	751.2 + 15.3°	СВ слаб.	ясно	751.2 + 20.0°	ЮВ сред.	ясно	750.3 + 17.0°	Тихо	ясно и пасм.			
16 понедѣльникъ	749.7 + 16.0°	З слаб.	облач.	749.7 + 21.0°	СЗ слаб.	облач.	749.7 + 17.5°	СЗ слаб.	полудн.			
17 вторникъ	751.5 + 13.8°	СВ сред.	ясно	751.5 + 16.5°	СВ сред.	ясно	751.0 + 14.0°	СВ сред.	ясно			
18 среда	751.0 + 11.0°	—	—	751.3 + 13.0°	—	—	751.7 + 10.7°	СВ слп.	пасм.			

Примѣчаніе. 11 дѣтъ грозы и дождь (12.5). Ночью на 12 дождь (0.5), 12 вечеромъ дождевыя капли (0.0), зарница на ЮВ. 14 съ 5 ч. утра дождь и вѣтеръ по временамъ до вечера (10.5), 15 и 16 по вечерамъ роса.

Съ 11 съ 7 ч. утра до 18 того же времени шло метеорнаго осадка — 23.5 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкій.

Печатано въ Губернскаго Типографіи. Г. Петровадскѣ.